О деятельности земского собрания
Афанасовского сельского поселения в 2022 году

Уважаемые депутаты!
Уважаемые участники  расширенного земского собрания!

В соответствии с Уставом Афанасовского сельского поселения представляю отчёт о деятельности земского собрания за 2022 год. 
Деятельность земского собрания осуществляется в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Афанасовского сельского поселения.
В своей работе земское собрание руководствуется Регламентом земского собрании Афанасовсокого сельского поселения, планом работы,  уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативной правовой базы  поселения. 
[bookmark: _GoBack]В земском собрании работают три постоянных комиссии:
 – комиссия по вопросам местного самоуправления и нормативно-правовой деятельности (председатель Анатолий Александрович  Мозговой );    
- комиссия по вопросам социально – экономического развития и бюджету (председатель Татьяна Васильевна  Ткачева);  
 - комиссия по вопросам социально – культурного развития, делам молодежи и спорту (председатель Ольга Николаевна Чинепова).
Основная задача представительного органа – это нормотворческая деятельность. 
За отчетный период проведено 13 заседаний земского собрания сельского поселения. Нарушений по срокам проведения не допущено.  Средняя явка на заседаниях составила 10 депутатов или 83% от общего количества. 
Земское собрание сотрудничает с прокуратурой района. Все проекты нормативных актов земского собрания  направлялись в прокуратуру района для антикоррупционной экспертизы.
За 2022 год в прокуратуру направлено 21 проект решений земского собрания, коррупционной составляющей в которых не выявлено.
В рамках тесного взаимодействия с прокуратурой района, земским собранием направляются копии принятых решений земского собрания, для проверки соблюдения принятых нормативных правовых актов требованиям действующего законодательства. Прокуратура принимает непосредственное участие в законотворческой деятельности земского собрания сельского поселения. В порядке, установленном законодательством, рассматриваются протесты, представления и предложения прокурора района, тем самым осуществляется контроль органами прокуратуры за деятельностью земского собрания Афанасовского сельского поселения. За отчетный период нами рассмотрено 2 протеста и 6 предложений прокуратуры района, представлений от прокуратуры района, в адрес земского собрания, не поступало.
В результате за отчетный период принято 61 решение, из которых 26 – нормативно правовых акта, внесений изменений в действующие решения – 11.	
В исключительной компетенции земского собрания находятся:
1) принятие Устава сельского поселения и внесение в него изменений и дополнений;
2) утверждение местного бюджета сельского поселения и отчета о его исполнении;
3) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
4) принятие планов и программ развития сельского поселения, утверждение отчетов об их исполнении.
В течение отчетного периода один раз вносились изменения в главный нормативный акт, регламентирующий вопросы местного самоуправления в поселении -  это Устав поселения. Необходимость корректировок была обусловлена изменениями действующего законодательства
Одним из основных полномочий представительного органа является утверждение бюджета поселения. Принятию этого документа предшествовало предварительное обсуждение на заседаниях постоянных комиссий, а также проведение публичных слушаний. Бюджет поселения за отчетный период корректировался 3 раза. Вносимые изменения были определены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимостью решения вопросов социального характера, путем перераспределения средств бюджета по отдельным направлениям затрат.
Кроме того, рассмотрен и утвержден отчет об исполнении бюджета района за 2021 год.
В 2022 году земским собранием  проведено три публичных слушания:
- О внесении изменений и дополнений в Устав Афанасовского сельского поселения;
- Об исполнении бюджета муниципального образования «Афанасовское сельское поселение» за 2021 год; 
- О проекте бюджета муниципального образования «Афанасовское сельское поселение»  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. 
В соответствии с законом Белгородской области от 15 декабря 2008 года № 252 «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Белгородской области», один раз в месяц информация о принятии нормативных правовых актов направлялась в Регистр. Всего в отчётном периоде направлено 26 правовых актов со статусом нормативных.
В рамках соблюдения принципа открытости представительной власти нормативно-правовые акты, а также общественно-значимые решения своевременно публиковались в районной газете «Ясный ключ» и на официальном сайте Афанасовского сельского поселения в сети Интернет. 
	В отчетном периоде на официальном сайте размещено 26 нормативно-правовых актов. Практика показывает, что информирование населения способствует осознанию ими своей причастности к процессам, происходящим в сельском поселении, и возможности оказывать на них влияние.
Это позволяет каждому гражданину поселения получать своевременную, достоверную и полную информацию о деятельности земского собрания сельского поселения.
 За отчетный период в рамках выполнения мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции депутатами земского собрания сельского поселения своевременно были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и на своих членов семьи. Данные сведения размещены так же на официальном сайте  Афанасовского сельского поселения. 
В отчетном году депутаты, согласно графика, проводили приемы граждан. Графики ежеквартально обнародовались, путем вывешивания на досках объявлений.
Всего за 2022 год к депутатам земского собрания обратилось 25 человек, по всем обращениям даны разъяснения и консультации.
По-прежнему большинство обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и дорожной деятельности, вопросы соцобеспечения населения,  вопросы труда и заработной платы, а также вопросы, касающиеся благоустройства территории.
Ответственность каждого из депутатов измеряется принятыми решениями по улучшению жизни людей на конкретной территории. Необходимо, чтобы каждый занимался общим делом, направленным на создание комфортных условий жизни людей, занимался грамотно, профессионально и с отдачей.
     Нужно отметить, что депутаты земского собрания Афанасовского сельского поселения на земских  собраниях, отстаивают свои позиции, решая вопросы, заданные жителями при встречах с населением на закрепленных территориях, при ведении приемов граждан. 
       - остается проблемный вопрос  водоотведения в с.Терновое ул.Центральная, с.Афанасово ул.Новая;
       -  ремонт автомобильных дорог на территории сельского поселения;
-  водоснабжение. Необходимо отметить, что кроме технических сложностей имеющегося водопровода, связанного с большим износом, водопровода нет вообще в х.Никольский,  по ул.Хуторская  с. Нечаево,  частично по ул.Родниковая с.Афанасово.
 Депутаты земского собрания совместно с главой администрации сельского поселения, председателем Совета ветеранов и представителями  района  в течении  отчетного периода посещали тружеников тыла на дому,  долгожителей,   юбиляров поздравляли их с праздниками  с вручением  подарков, цветов, памятных адресов, открыток. 

Уважаемые присутствующие!
	Одной из форм контроля за решением вопросов местного значения являются встречи депутатов с избирателями, участие в собраниях граждан, где избиратели ставят перед нами задачи на текущий и завтрашний день, и от выполнения этой работы во многом зависит авторитет земского собрания. 
Депутаты земского собрания постоянно участвуют во всех культурно - массовых, спортивных мероприятиях, трудовых десантах, проводимых на территории сельского поселения, проводят встречи в коллективах, общаются с земляками на собраниях граждан, принимают участие в работе совещаний при главе администрации сельского поселения,  информационных встречах.
Депутаты сельского поселения совместно с жителями наших сел не остаются в стороне от вопросов связанных с специальной военной операцией,  вносят посильный вклад всевозможными способами; перечислением денежных средств,  сбором теплых вещей, постельных принадлежностей, продуктов питания и других материалов для  наших участников военной операции.
Ушедший год, как и любой другой, был уникален. Для всех нас это был ещё один год накопления опыта. И несмотря на озвученные в отчёте факты, у нас есть вопросы, над которыми нам надо постоянно работать.
Это вопросы повышения депутатской вовлечённости в процессы решения задач социально-экономического развития нашего поселения.
Это вопросы совершенствования работы с нашими избирателями.
Мы были и остаемся проводниками между избирателями и органами исполнительной власти и продолжим информировать избирателей о своей деятельности, о реальных делах на территории поселения, вовлекать население в общественное самоуправление, в общие дела по благоустройству, в мероприятия. 
Сегодня мы говорим огромное спасибо работникам администрации сельского поселения, культуры, образования, организаций всех форм собственности, депутатам земского собрания и жителям сельского поселения за те объемы работ, которые они выполняют по содержанию территорий, придорожных лесополос, побелки лесополос, содержанию парков, скверов, кладбищ, благоустройство домовых территорий, высадки цветов и саженцев деревьев.
	Вопросов много, и иногда решить их сразу не получается, но благодаря совместной работе депутатов земского собрания, администрации сельского поселения, Совета ветеранов и жителей нашего поселения, постепенно - наша территория становится с каждым годом красивее и благоустроеннее, радует не только наших жителей, но и гостей.
Надеюсь, что наша работа как всегда будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей нашего поселения!
Спасибо за внимание!

