
[bookmark: _GoBack]	Прокуратурой Прохоровского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Прохоровского района, совершившего преступление, предусмотренного ч.4 ст. 111 УК РФ.
Установлено, что подсудимый совершил преступление при следующих обстоятельствам.
Подсудимый, будучи в состоянии алкогольного опьянения находился по адресу: ул. Школьная, д. 27, с. Радьковка, Прохоровского района, Белгородской области, где между ним и его отцом возникла словесная ссора, в ходе которой у подсудимого на фоне возникших неприязненных отношений, возник умысел на причинение потерпевшему тяжкого вреда здоровью.
Подсудимый в ходе ссоры нанес не менее 11 ударов в области головы и не менее 7 ударов руками в области груди и конечностей. С полученными повреждениями потерпевший госпитализирован в ОГБУЗ «Городская больница №2 г. Белгорода», где 08.08.2024 г.  наступила смерть потерпевшего от закрытой черепно-мозговой травмы с подоболочечными кровоизлияниями и в вещество головного мозга.
Между причиненной подсудимой закрытой черепно-мозговой травмой потерпевшему и смертью последнего имеется прямая причинно-следственная связь.
Приговором Прохоровского районного суда Белгородской области указанный гражданин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст. 111 УК РФ, и назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, с дополнительным наказанием в виде ограничения свободы на срок 1 год.

(Фото)
